

用錯頻率飛錯道 失聯惹恐襲虛驚 拉貨機迷路險遭英軍擊落

【大公報訊】據英國《每日郵報》29日消息：一架拉脫維亞註冊的貨機29日從意大利飛往英國伯明翰，但途徑倫敦上空時突然繞道而行，引發恐怖襲擊疑雲。英國皇家空軍兩架戰機緊急出動攔截，據稱空軍一度曾警告會將該貨機「擊落」。最後證實，貨機只是用錯了頻率，與英國航空管制中心失去聯繫而引起誤會。

來自拉脫維亞的一架俄製安托諾夫「安—26」運輸機，29日早上11時從意大利出發，先在法國瓦特里降落，然後繼續前往英國伯明翰。但貨機於當天下午4點40分在靠近倫敦時，卻在未知會空管部門的情況下，忽然繞道而行。

該貨機的突然改道「引起」英國航空交通管制員「關注」，當局派出英國皇家空軍（RAF）兩架「颶風」式戰機，於科寧斯比空軍基地緊急起飛，以超音速飛往東南部林肯郡攔截該貨機。

戰機在肯特郡塞文歐克斯上空，成功攔截到這架拉脫維亞貨機，隨即護送貨機轉飛倫敦斯坦斯特德機場。貨機於下午5點20左右降落，而機上的三名機組人員被警方帶走。而戰機約在10分鐘後返回空軍基地。

憂「9·11」重現 戰機急攔截

一段在社交網站推特（Twitter）上流傳的錄音帶顯示，一名皇家空軍機師警告貨機上的機組成員，該貨機要聽從軍方指示，否則會被「擊落」。在這段聲帶中，可清楚聽到一名男子說：「我收到英國政府指示警告你，如果你不作回應，你將被擊落。」英國國防部拒絕評論錄音的真偽。

斯坦斯特德機場的發言人證實，該拉脫維亞貨機與英國航空交通管制員失去聯絡，因此導致攔截事件發生。機組人員經警方問話後，貨機於29日晚上繼續飛往伯明翰。

航空專家利爾蒙特說，本次攔截事件只會在「很小部分」的航班發生，但鑑於可能會發生類似「9·11」的恐怖襲擊事件，所以惹來戲劇性強烈反應。

他說，目前已經證實，該貨機在進入英國領空時使用了錯誤的頻率，但當時大家都不敢掉以輕心，「當局要作最壞打算——尤其是如果它真的飛向白金漢宮或議會大樓的時候。皇家空軍當然不會故意擊落載客航班，除非確信是恐怖襲擊。」

營運該貨機的拉脫維亞公司Raf-Avia成立於1990年。據該公司的網站介紹，該公司運送「各種各樣的危險品」，包括放射性物料。當天引起誤會的貨機，機上運載的是汽車設備。

音爆震四郡 如「世界末日」

皇家空軍的這次猛撲，同時產生巨大的音爆，從肯特郡、西薩塞克斯郡，遠至赫特福德郡和埃塞克斯郡等多方圓50英里範圍內都聽到。網民紛紛議論聽到的巨響和窗戶震動。

有人發推文說：「天啊——在塞文歐克斯這裡聽到爆炸一樣的巨響啊。整個屋都震動了。聽到有人說他們在整個肯特郡都聽到呢。」還有人寫道：「5分鐘前還有誰人感覺到地下移動和大爆炸呢？世界末日到了麼？我的房子震動了。」

事發後，皇家空軍發推文說：「如果我們在今天下午的成功攔截中嚇到大家，我們表示歉意。我們只會在絕對需要時才在空中走向超音速。」

2012年4月，一架直升機意外發出緊急訊號，兩架戰機隨即趕緊提供協助，當時一下巨大的音爆在從英國薩默塞特郡到牛津郡的5個郡都聽到。

美以齟齬 共和黨趁機挑撥

【大公報訊】綜合法新社、彭博社30日消息：美國奧巴馬政府一名匿名高層官員，最近以難聽字眼抨擊以色列總理內塔尼亞胡引發軒然大波，共和黨趁機挑撥，導致白宮出面滅火。

《大西洋月刊》專欄作家高德柏格在文章裡提到，某資深美國官員把內塔尼亞胡叫做「雞屎」（形容膽小、卑鄙者），因為內塔尼亞胡不敢和巴勒斯坦人或遜尼派阿拉伯國家達成和解，引發內塔尼亞胡的強烈反擊。

這起事件可能惡化美國總統奧巴馬和內塔尼亞胡已然緊張的關係。美國不滿以色列打算在具爭議的東耶路撒冷擴大圍地。

美國中期選舉下周登場，共和黨利用這個插曲發動攻擊，稱奧巴馬支持以色列的承諾不足。對許多猶太人和新教徒選民來說，這是敏感的政治議題。

共和黨籍的衆議院議長博納在推特（Twitter）說，

金正恩妹妹傳已婚 駕馬為軍官

【大公報訊】據韓國《朝鮮日報》30日消息：朝鮮領導人金正恩消失40多天時間裡，傳言妹代兄職的27歲妹妹金與正，最近被傳稱其已經結婚，丈夫是護衛司令部所屬護衛軍官。



資料圖片

▲金正恩的妹妹金與正

今年27歲的金與正，目前在朝鮮勞動黨擔任核心要職。如果其結婚，其丈夫和可能像金正日妹妹金敬姬的丈夫張成澤一樣，將來成為朝鮮政權的核心人物。

早前訪問朝鮮參加勞動黨紀念日訪問朝鮮的一名朝鮮族企業家說：「39號室下屬貿易公司的高層幹部表示，金與正已經結婚。」

該消息人士透露說：「金與正已經到了適婚年齡，她結婚不值得大驚小怪。聽說金與正的丈夫在勞動黨39號室工作，但結婚時間和金與正丈夫的詳細資料並不清楚。」

世界朝鮮研究中心主任安贊日（音）表示：「從其他途徑聽說金與正已經結婚。朝鮮高層人士有在紀念日舉行婚禮的風俗，如果金與正已經結婚，很有可能是在9月9日建國日、10月10日勞動黨建黨日等紀念日舉行婚禮。」

韓國國家情報院當天在國會政監查中，就議員們提出的有關金與正結婚傳聞的問題回答說：「雖然尚未確認，但通過情報得知了這一消息。」

2010年9月，韓國媒體在勞動黨代會的照片中，

發現了一名年輕女子，經過反覆比對，確認是金與正。她的站位顯示，金與正雖然只有二十出頭，已是朝鮮政治核心圈的成員。韓媒過去稱呼金與正為「金汝貞」或「金汝靜」，而朝中社4月3日為她正名，公布其名字的正確漢字為「金與正」。

今年4月朝鮮舉行最高人民會議代議員選舉時，金與正以黨中央委員會工作人員的身份亮相，最近的排名順序在勞動黨宣傳部第一副部長李載日之前。

傳金正恩消失時主持國事

在金正恩消失的40天裡，曾任英國駐平壤大使的約翰·埃弗拉猜測，如果金正恩出現意外，最有可能接替他管理國家的是金與正。而金與正當下正在參與管理朝鮮日常事務也「不是不可能」。

朝鮮領導觀察博客的負責人邁克爾·梅登對媒體稱：「（金與正）是我們目前知道的惟一能不受約束、隨時面見金正恩的人。如果她臨時充當朝鮮政權的『守門人』，我絲毫不意外。」布魯金斯學會高級研究員指出，金與正目前已處於朝鮮政治核心圈了。



▲航班追蹤網站Flightradar24上拉脫維亞飛機飛行路線（藍色）和英國戰機攔截路徑（綠色） 互聯網



▲拉脫維亞貨機最後在倫敦的斯坦斯特德機場降落 英國《每日郵報》

以警槍殺巴男引衝突

【大公報訊】據路透社30日消息：以色列警方30日射殺1名32歲的巴勒斯坦男子，東耶路撒冷因此爆發激烈衝突。外界憂心巴勒斯坦人將再次發生暴動；這名遭擊斃的巴勒斯坦男子，涉嫌暗殺1名極右派以色列活躍分子。

引發最新一波暴力衝突的艾格撒清真寺（Al-Aqsa）當天謝絕所有遊客參訪，作為安全上的預防措施；這是艾格撒清真寺14年來首次全面關閉，猶太教徒和穆斯林都將此處視為宗教聖地。

巴勒斯坦總統阿巴斯譴責以色列的行為「等同於宣戰」。警方發言人羅森費德說：「反恐警察單位包圍阿布托爾區1間房子，準備逮捕企圖暗殺（極右派以色列活躍分子）葛里克的嫌犯，警察才抵達現場便遭到槍擊，警方開槍還擊，射殺了這名嫌疑犯。」

哈馬斯組織官方網站披露，遭以色列反恐警察槍殺男子是32歲的海傑齊，曾在以色列監獄坐牢11年，2012年間出獄。



▲以色列警察30日攔截一名試圖闖入艾格撒清真寺的右翼分子 法新社

布基示威者火燒議會

【大公報訊】綜合法新社、英國廣播公司30日消息：西非國家布基納法索的民衆，因不滿執政27年的總統布萊斯·孔波雷計劃長其任期的計劃，進行大規模反政府示威，衝突中至少3名示威者死亡。憤怒的示威民衆放火焚燒了在首都瓦加杜古的議會大廈。

孔波雷1987年通過政變上台，其後已經贏得了四次頗具爭議的總統大選。孔波雷本應在2015年11月結束任期，但他計劃推動全民公投進行修憲，從而明年能再次競選連任。

該國反對派呼籲展開公民不合作運動，要求總統在明年的大選時下台。

約1500名示威者闖過戒備森嚴的封鎖線，衝進議會縱火之後，國家電視台已經停止廣播。議會建築冒出濃煙。衝進議會的人放火焚燒文件並拿走電腦設備。議會大廈外的汽車也被放火焚燒。瓦加杜古市政廳和執政黨總部也烈焰熊熊。

早些時候，據報軍隊曾向衝入議會大廈的示威民衆開槍。還有目擊者說，示威者企圖攻擊孔波雷兄弟的寓所，保護這棟建築的安全部隊隨即開火，導致3人倒地不動。

美國和法國周四對布基納法索爆發的危機「深表關切」，並且批評布國總統欲修改憲法的意圖。



▲布基納法索示威者30日縱火焚燒首都瓦加杜古的議會大廈 法新社